

国际新闻

伊朗外交部：中国助力中东地区实现和平稳定与安全

新华社德黑兰3月13日电(记者高文成)伊朗外交部发言人卡纳尼13日说,中国为伊朗和沙特阿拉伯同意恢复外交关系发挥了重要作用...

青岛啤酒节首次亮相肯尼亚



3月11日,艺术家们在肯尼亚首都内罗毕举办的青岛啤酒节上表演歌舞。当日,肯尼亚首届青岛啤酒节活动在肯尼亚首都内罗毕举办...

英国伦敦：迎接圣帕特里克节



3月12日,在英国伦敦,人们参加圣帕特里克节游行。当日,英国伦敦举行游行活动迎接即将到来的圣帕特里克节...

泰国大象日：大象吃自助



3月13日,在泰国芭提雅东芭乐园,大象享用自助餐。当日是泰国一年一度的大象日,泰国芭提雅东芭乐园在这一天为大象奉上了丰盛的水果自助餐。

2月份CPI和PPI同比涨幅回落 我国物价持续平稳运行

新华社记者 魏玉坤 韩佳诺

国家统计局9日发布数据,2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1%,涨幅比上月回落1.1个百分点...

“2月份,受节后消费需求回落、市场供应充足等因素影响,居民消费价格环比有所下降,同比涨幅回落。”

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。主要受春节错月,以及上年同期对比基数较高等因素影响...

董莉娟分析,2月份,节后消费需求回落,加之天气转暖供给充足,大部分鲜活食品价格均有所下降...

非食品价格涨幅有所回落。2月

份,非食品价格同比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.6个百分点;环比由上月上涨0.3%转为下降0.2%...

据测算,2月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.4个百分点...

从工业生产者价格看,2月份,工业企业生产恢复加快,市场需求有所改善,环比由上月下降0.4%转为持平。

董莉娟表示,2月份,金属相关行业市场预期向好,需求有所恢复,黑色金属冶炼和压延加工业价格环比上涨1.7%...

“主要受全球经济增长动能减弱等因素影响,国际大宗商品价格总体回落,带动国内主要工业品价格有所下行...”

具体来看,2月份,化工原料和化学制品制造业价格同比下降6%,扩大0.9个百分点;有色金属冶炼和压延加工业价格下降5.3%...

“总的看,前两个月国内物价继续平稳运行,为全年物价保持总体稳定打下坚实基础。”

物价稳定,对经济运行十分关键。5日提请审议的政府工作报告提出,2023年居民消费价格涨幅3%左右...

国家发展改革委等部门印发通知,要求积极稳妥推动春耕化肥保供稳价工作高质量发展;安徽明确,建立全省统一的价格监测预警平台...

国家发展改革委副主任李春临表示,我国粮食产量保持在1.3万亿斤以上,生猪产能合理充裕,商品供应充足...

李春临说,下一步,将进一步强化监测预警,加强供需和价格走势分析研判,及时采取针对性调控措施...

神十五航天员乘组计划6月返回

我国今年将全面开展登月阶段各项研制建设工作

新华社北京3月12日电(李国利杨欣)记者12日从中国载人航天工程办公室获悉,目前,中国空间站组合体在轨稳定运行...

根据任务安排,2023年将组织发射天舟六号货运飞船和神舟十六号、神舟十七号载人飞船...

飞行任务。目前,天舟六号货运飞船已完成出厂有关工作,运往文昌航天发射场,计划于今年5月实施发射...

我国一贯坚持和平利用、平等互利、共同发展的原则,致力于将中国空间站打造成为面向国际社会的、开放的科技合作交流平台...

程办公室与联合国外司共同遴选的首批实验项目,计划于今年开始陆续上行,在中国空间站开展实验研究。

据介绍,在实施空间站应用与发展阶段任务的同时,工程也在全力推进载人月球探测任务,目前已完成载人月球探测关键技术攻关和方案深化论证...

桃花绽放颐和园



颐和园内盛开的桃花(3月12日摄)。近日,北京颐和园桃花绽放,浓浓的春意吸引市民前来赏花踏青。

新华社记者 李欣 摄

甲型流感有何特点? 重点人群如何预防?

——医学专家解答甲型流感防治热点问题

新华社记者 顾天成 董瑞丰

根据疾控部门流感监测,当前我国流感病毒活动水平有所增强,以甲型流感为主。甲型流感有何特点,要不要使用抗病毒药物? 重点人群如何预防? 甲流与新冠有可能叠加感染吗?

针对公众关心的甲型流感防治热点问题,国家卫生健康委近日组织权威专家北京大学第一医院感染病科主任王贵强、北京朝阳医院副院长童朝晖、北京儿童医院急诊科主任王荃做出解答。

热点一:甲型流感有何特点,要不要使用抗病毒药物?

王贵强介绍,甲型流感是由甲型流感病毒感染引起的急性呼吸道传染病,和普通感冒有所区别。一般流感症状比普通感冒更重,可导致持续发热、头疼、肌肉关节酸痛、上吐下泻、周身不适等表现...

大,严重的可导致肺炎,对老年人基础病有诱发加重的风险。

流感是自限性疾病,但在治疗方面有多种抗病毒药物。不是每个患者都需要使用抗病毒药物,建议在重症风险较高、症状较重的情况下早期使用。早期使用抗病毒药物能缩短病程、减轻症状、降低重症风险。

如何判断自己是否得了甲流? 童朝晖表示,流感的发热体温往往比普通感冒更高,可能达到39摄氏度以上。假如发现自己出现了一些上呼吸道感染症状,建议可以先进行流感抗原筛查,然后再进行药物治疗。流感的病程较长,一般在3至5天,严重的可达5至7天,而普通感冒一般经历1至2天的流涕、咳嗽症状后很快就能好转。

热点二:重点人群如何预防,需要接种疫苗吗? 老年人和儿童是流感流行期间的

脆弱人群。童朝晖表示,这两类重点人群做好流感预防要做到以下三点:首先,推荐婴幼儿、儿童和有基础疾病的老年人要在每年流行季节提前接种流感疫苗;其次,建议重点人群在流感流行期间减少外出,坚持戴口罩、勤通风、勤洗手;再者,幼托机构和学校是儿童青少年聚集场所,要特别注意对流感的预防,一旦班级里有小朋友发烧,建议在家充分休养,待完全康复后再上学。

儿童出现哪些症状可能是得了甲流,哪些情况需要家长重点关注? 王荃介绍,儿童感染流感后绝大多数都是轻症,以呼吸道感染为主要表现。及时服用对症药物,多喝水、多休息,有利于儿童康复。在流感流行期,假如家中儿童发热时间超过三天或出现体温40摄氏度以上超高热,又或是出现呼吸困、脸色苍白、呕吐腹泻、尿量减少、神志不清等症状,都应第一时间就医。

王荃表示,重点人群在每年流感流行期来临前接种疫苗可以减少罹患流感的概率。对于6月龄以下的婴幼儿,因为无法接种流感疫苗,鼓励同住者和看护者都要积极接种流感疫苗。

热点三:得过甲流后会不会形成免疫期,甲流与新冠有可能叠加感染吗?

王贵强表示,甲流等病毒性传染病感染康复后,短时间内都会形成一定免疫屏障,有一定保护力。有部分公众关心甲流与新冠是否会叠加感染。童朝晖介绍,甲流与新冠两者都属于呼吸道传染病,有叠加感染的可能性,但不必过于担心。只有在免疫功能低下,体内新冠病毒没有完全清除的情况下,才有一定合并感染的可能性。同时,根据已掌握的发热门诊监测数据,当前发热患者中以甲流占绝对多数,比例较高。

童朝晖说,戴口罩、勤洗手、勤通风、保持社交距离、积极接种疫苗都是对呼吸道传染病行之有效的预防手段。面对呼吸道传染病,预防是最重要的,呼吁大家坚持做好个人防护和健康监测。